

汽车炸弹袭击现场

索马里首都 遭连环汽车炸弹袭击

已造成200多人死亡,约300人受伤

□新华社特稿(记者 包雪琳)

索马里官员16日说,首都摩加迪沙市区14日发生的连环汽车炸弹袭击已造成276人死亡,约300人受伤。这是2007年以来索马里发生的伤亡惨重的袭击之一。

目前尚无任何组织宣称制造这次袭击事件,但有索马里政府官员认为,此次袭击很可能与极端组织索马里“青年党”有关。

200余人死亡

索马里警方说,首都摩加迪沙市中心一家酒店附近靠近政府办公楼的地方,14日发生汽车炸弹爆炸袭击。炸弹将周边多座建筑夷为平地,路边多辆汽车被点燃。两小时后,摩加迪沙的梅迪纳区也发生爆炸。

索马里官员16日说,袭击已造成276人死亡,约300人受伤,由于袭击发生在市中心繁华的街道,伤亡人数可能增加。

此次袭击中遇难或受伤的人以平民为主。

法新社报道,卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼通过社交媒体“推特”证实,卡塔尔驻索马里大使馆在袭击中遭到严重破坏,1名外交官受伤。此外,索马里全国记者协会说,1名摄影师在爆炸中死亡,另有4名记者受伤。

警方和应急人员15日在清理废墟时发现多具死者遗体,但一些遗体已被烧焦,难以辨认。数百名索马里民众15日在袭击地点聚集,希望找到失踪的亲人。出于安全考虑,警方把这些民众隔离在警戒线外。

与索马里“青年党”有关?

索马里总统穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕默德14日晚在新闻发布会上宣布,索马里进入为期3天的全国哀悼期,全国各地降半旗致哀。穆罕默德还号召民众献血,为袭击受害者捐献财物。

目前尚无任何组织宣称制造这次袭击事件,但德新社援引索马里政府官员的话报道,此次袭击很可能与极端组织索马里“青年党”有关。

相关链接

罪行累累的 索马里“青年党”

□新华社特稿

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

2011年10月4日

“青年党”武装人员在摩加迪沙一政府大院内发动自杀式袭击,导致至少65人死亡。

2013年9月21日

“青年党”在肯尼亚首都内罗毕韦斯特盖特购物中心制造了严重暴力恐怖袭击事件,造成67人死亡,170多人受伤。

2015年4月2日

“青年党”在肯尼亚东北部城市加里萨的莫伊大学发动恐怖袭击,导致148人丧生。

2015年6月26日

“青年党”向非盟设在索马里南部的一处军事基地发动袭击,造成50多名布隆迪军人丧生。

2017年7月30日

非盟驻索马里特派团一支维和部队遭“青年党”伏击。索马里官方说24名军人丧生,“青年党”声称打死39人。

◀ 14日,人们在索马里首都摩加迪沙汽车炸弹袭击过后的现场搬运遇难者遗体(新华社发)



奥巴马: 不当总统,赚得更多

□小山

正当美国总统特朗普忙着废除他的前任奥巴马留下的诸多政治遗产时,奥巴马却在忙着赚钱。自今年1月卸任至今,短短9个月,奥巴马已赚了至少6000万美元(约合4亿元人民币)!这个惊人数字的背后隐藏着奥巴马的哪些赚钱之道?奥巴马为什么这么拼?且听小山慢慢道来。

奥巴马赚的这些钱,绝大多数来自出书。

今年2月28日,总部设在纽约的出版商企鹅兰登书屋发表声明,宣布获得奥巴马与其妻子米歇尔的新书出版权,版权费高达6000万美元。在声明中,企鹅兰登书屋难言喜悦,因为获得奥巴马夫妇的新书出版权相当不容易。2009年首次当选总统时,奥巴马出版的自传回忆录《我父亲梦想》和《无畏的希望》销量就很不错。这次他和妻子共同出书,自然更有吸引力,因此包括企鹅兰登书屋和美国出版业巨头哈泼·柯林斯公司在内的多家出版商都加入了竞争。经过多轮竞标,企鹅兰登书屋才得以胜出。

6000万美元是个啥概念呢?在此之前,美国卸任总统所著图书的版权费最高纪录是克林顿在2004年创下的1500万美元,而奥巴马当总统一年的薪水才40万美元。

除了出书,奥巴马还有个赚钱门路——演讲。

在任时,奥巴马曾多次敲打华尔街大佬,认为华尔街应为2008年发生的金融危机承担相当大责任,但卸任不足百日,奥巴马便接受了华尔街投行坎托·菲茨杰拉德公司的演讲邀请,出场费高达40万美元,而且这样的演讲至少有3场!露露面、动动嘴皮子,就有120万美元轻松入账,奥巴马的赚钱之道实在让人佩服。

此外,从5月开始,奥巴马先后受邀前往意大利、德国、加拿大等国出席活动,这些活动也都是有偿的。

奥巴马如此大手笔“捞钱”,连

国会议员都有点儿眼红了。今年5月,美国国会先后有两名议员批评奥巴马“虚伪”,还准备推动国会立法削减奥巴马的退休金。

奥巴马这么拼,是有原因的。

按照近年来的惯例,美国总统卸任后要建造一座“总统中心”,用于存放在任时的重要物品和制定的重要政策文件。今年5月3日,奥巴马在芝加哥公布了他的“总统中心”设计方案,其造价至少为5亿美元(约合32.9亿元人民币),而所需款项将全部由奥巴马想法筹集。

奥巴马还是个“房奴”。根据美国白宫公布的财务报告,2005年,奥巴马夫妇申请了30年的住房抵押贷款,贷款金额为“50万美元到100万美元”,如果不提前还贷,奥巴马要到2035年才能还清房贷,届时他已是74岁高龄。

奥巴马还有两个女儿正在上学。大女儿玛利亚今年8月进入哈佛大学就读,学费每年约为5.6万美元;小女儿萨沙在西德维尔之友高中读书,学费每年在2.5万美元以上。

为保持政治影响力,奥巴马目前在华盛顿特区租房住,每月房租为2.2万美元。

.....

你说奥巴马不拼命赚钱行吗?

【网友拍砖】

@“有容”:前任总统也需要刷刷存在感。

@“LIN”:很想知道,特朗普卸任后会做什么。

@“笑叹浮生若梦”:这个“总统中心”可真够烧钱的。

@“雨花”:家家有本难念的经。



扫二维码加群主微信,欢迎加入“小山侃天下”微信群

